

ПАМЯТКА

государственного автономного учреждения здравоохранения Свердловской области «Горноуральская районная поликлиника» о разъяснительных мерах по противодействию коррупции для посетителей и папиентов

«Конфликт интересов в сфере здравоохранения. Подарки» В каких случаях вручение подарков работникам медицинского учреждения в знак благодарности является уголовно-наказуемым деянием

В соответствии со ст. 575 Гражданского кодекса Российской Федерации не допускается дарение, за исключением обычных подарков, стоимость которых не превышает трех тысяч рублей:

- от имени малолетних и граждан, признанных недееспособными, их законными представителями;
- работникам медицинских организаций, гражданами, находящимися в них на лечении, супругами и родственниками этих граждан;
- лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, государственным служащим, муниципальным служащим, служащим Банка России в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.

Однако независимо от размера, незаконное вознаграждение за совершение действий (бездействия) по службе может быть расценено как взятка, если передача ценностей связана со встречной передачей вещи или права, либо наличием встречного обязательства, совершением каких-либо действий в пользу дарителя.

Получение подарков работниками медицинского учреждения расценивается как конфликт интересов, является нарушением запрета и ставит под сомнение объективность принимаемых ими решений.

За нарушение ограничений, связанных с получением подарков, работник медицинского учреждения может быть привлечен к дисциплинарной ответственности (замечание, выговор, увольнение) (ч. 1 ст. 22, ст. ст. 81, 192 ТК РФ).

Кроме того, за передачу или получение взятки установлена уголовная ответственность. При этом неважно передается ли взятка до или после выполнения встречных обязательств, а также были ли указанные обязательства заранее обусловлены достигнутой договоренностью об их выполнении. Размер взятки влияет только на квалификацию содеянного: если не превышает 10 тысяч рублей — мелкая взятка, уголовное наказание за которую предусматривает лишение свободы до 1 года, если больше - максимальное наказание 15 лет лишения свободы.

Таким образом, дарить подарки работникам медицинского учреждения в качестве благодарности за их работу, запрещено, так как это может быть расценено как взятка.